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  )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة   - 1
اي كه نادرست معنا شده است: معناي صحيح واژه

چارپايانجمع بهيمه، بهايم: 
  كتاب درسي) 81و  77، 70، 65تا  63، 59هاي  ، صفحهواژه(

----------------------------------------------  

گزينة  - 2
در ايـن مصـراع، راي فـك اضـافه» را«اليه اسـت و   در اين بيت، مضاف» م«

باشد. (مادرم نام من را مرگ تو كرد.) مي
ها: بررسي ساير گزينه

نهاد جملة دوم»: زبان« –اليه  جملة اول: مضاف در» حاجت»: «2«گزينة 
مفعول»: شه ملك لافتي« -مسند »: خدا»: «3«گزينة 
اليه مضاف»: خويشتن« -مسند »: مفتخر»: «4«گزينة 

بـه» اي«(كسي كه) پس از نقش نمـاي  » منادا«، »4«توجه كنيد در گزينة 
قرينة معنوي حذف شده است. (اي كسي كه تـو مفتخـر بـه طـالع مسـعود

خويشتن هستي.)
  كتاب درسي) 66 ة، صفحهاي ادبي و زباني دانش(

----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 3
»رفـتن «در مفهوم فعل خاص » 4«و » 3«، »1«هاي  در ابيات گزينه» شد«

، فعل اسنادي است.»2«به كار رفته است، اما در بيت گزينة 
  كتاب درسي) 61 ة، صفحهاي ادبي و زباني دانش(
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »2«گزينة   - 4
هاي املايي نادرست:  املاي صحيح تركيب

ب) قرض و بدهي
ج) آماده و مسلحّ

  كتاب درسي) 78و  77، 75، 71، 70، 68، 65، 64، 60، 59هاي  ، صفحهاملا(
----------------------------------------------  

  )پرهيزگارحسين (  »1«گزينة   - 5
ها: بررسي گزينه

به آمده است. (بار غم) فقط مشبه و مشبه»: 1«گزينة 
فقط ادات تشبيه محذوف است. (رخسار خوبت مثـل آتـش مـرا»: 2«گزينة 

).سوزاند مي
آسا همه شب تا به سحر ناله بلبلمن است. ( فقط مشبه محذوف»: 3«گزينة 

).زنم
(بيم است كه چون مجنون، عشق همة اركان تشبيه آمده است.»: 4«گزينة 

تو بگرداند در كوه و بيابانم.)
  كتاب درسي) 80هاي ادبي، صفحة  آرايه(

  )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 6
، اثر سهراب سپهري است كه بخشي از آن، دربارة كلاس نقاشـي»اتاق آبي«

دوران كودكي اوست.
ها: بررسي ساير گزينه

نامـة منـور و موضـوع آن، زنـدگي    محمـدبن اثر » اسرار التوحيد»: «1«گزينة 
خير است.لابوسعيد ابوا

اثر ناصرخسرو و دربارة سفر هفت سالة وي به آسياي» سفرنامه»: «2«گزينة 
صغير، شامات، مصر و عربستان است.

انقلاب، اجتماع، هنر و سياست است.» زده ارزيابي شتاب«ع كتاب وموض»: 3«ة نيگز
  كتاب درسي) 81و  71، 65، 60هاي  ، صفحهادبيات تاريخ(

----------------------------------------------  
  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  - 7

جملة مركب، معمولاً از يك جملة پايه (هسته) و يك يا چند جملة پيرو (وابسته)
اسـت. پيونـدهاي» پايـه «سـاز نـدارد،    شود؛ بخشي كه پيوند وابسـته  تشكيل مي

...»كه، تا، چون، اگر، زيرا، به طوي كه، هنگامي كه و «اند از:  عبارتساز  وابسته
...»و، اما، ولي، يا و «اند از:  ساز عبارت پايه پيوندهاي هم
هاي ديگر: تشريح گزينه

در بطن جملـه» كه«ساز  حرف ربط وابسته » كه«تو گويي »: 1«گزينة 
ود دارد.وج» گويي«بعد از واژة 

ساز است. حرف ربط وابسته» تا»: «2«گزينة 
در بطـن واژه» كـه «سـاز   ، حرف ربط وابسته»گفت«بعد از فعل »: 3«گزينة 

وجود دارد.» تا«ساز  چنين حرف ربط وابسته است. هم
  كتاب درسي) 80و  79هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(

----------------------------------------------  
  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة  - 8

، به مرگ و تقدير الهي اشاره دارند.»3«گزينة  عبارت صورت سؤال و بيت
ها: بررسي ساير گزينه

به هجران و دوري از معشوق اشاره شده است.»: 1«گزينة 
رسيدن به كمال اشاره شده است.به سفر كردن و هجرت نمودن براي »: 2«گزينة 
به فراموش نكردن معشوق و ياد او اشاره شده است.»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 68 مفهوم، صفحة(
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 9
بيـانگر ايـن مفهـوم هسـتند كـه همـة» 4«و » 2«، »1«هـاي   ابيات گزينـه 

»3«باشند، امـا بيـت گزينـة     گوي خداوند مي هاي عالم، بنده و تسبيح پديده
هاست كه فرمانبردار و مطيع خدا هستند. تنها درمورد انسان

  كتاب درسي) 63 مفهوم، صفحة(
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة  -10
به ياد خداوند و» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينهعبارت صورت سؤال و ابيات 

بيـانگر اعتمـاد كـردن بـه» 2«آرامش دروني اشاره دارند، اما بيت گزينة 
خداوند و توكل بر اوست.

  كتاب درسي) 80 مفهوم، صفحة(

)1(فارسي

«4»  (عبدالحميد رزاقي)
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  )فرشته كياني(  »3«گزينة  -11
آغاز»: بدأَ«بنگريد، پس »: روانظُفا«بگرديد (فعل امر)، »: سيروا«و، بگ»: لْقُ«

آفرينش»: الخَلق«كرد ، 
  كتاب درسي) 47 ة، صفحترجمه(

----------------------------------------------  
  )هماييمجيد (  »1«گزينة   -12

»جلونَكانَ . . . يهم« نشاندند، مي»: سيمنحـونَهم « ،هايشـان  صندلي»: كراسي:«
»:مفيـدة  كتُبَـاً « آمـده اسـت)،  » كـان «(چون اول جملـه،  دادنـد  به ايشان مي

)هاي سودمندي كتاب( سودمند هايي كتاب
  )ركيبيتترجمه، (

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »2«گزينة   -13

است.» يك پنجم«به معناي » خُمس«كلمة 
  كتاب درسي) 48و  45 ،38 ،36هاي  ، صفحهترجمه(

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة  -14

كلمـة» 2«و در گزينـة  » تواند مي«به معناي » ستطيعت«فعل » 1«در گزينة 
د اسـت ورمف ـ» غـراب «و همچنين  است» در جنگل«به معناي » الغابة في«

تـرين گرامـي « ةترجم ـنيـز  » 3«در گزينة  صورت جمع ترجمه شود. نبايد به
چنـين بـه و هـم  ،جا ذكر شده اسـت  جابه» تقواترين شمابا«ة با ترجم» شما

.بيايد» است«بايد » خواهد بود«جاي 
  كتاب درسي) 49و  48، 42، 36هاي  ، صفحهترجمه(

----------------------------------------------  
  )شعيب مقدم(  »2«گزينة  -15

اند كه روي زمين با آرامش و بندگان (خداي) بخشاينده كساني«آيه:  ةترجم
مفهوم آيه به فروتني و تواضع اشـاره دارد كـه بـا .»دارند و فروتني گام برمي

تري دارد. تناسب بيش» 2«گزينة 
  كتاب درسي) 45 ة، صفحمفهوم(

----------------------------------------------  
  )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة  -16

هستند.جمع مذكر غائب در صيغة ماضي هر دو  »واعمل« و» اتَعلَّمو«
ترجمه: علم را ياد گرفتند و در كارهاي خوب به آن عمل كردند.

هاي ديگر: تشريح گزينه
ري »: «1« گزينة بـابمفـرد مؤنـث مخاطـب از    در صـيغة  امـر   فعـل  »إنِتظَـ

.است »انتظار«از مصدر  و »افتعال«
مان تا اتوبوس برسد.ترجمه: در ايستگاه منتظر ب

جمـع مـذكر مخاطـب از بـابدر صـيغة  امـر   فعـل  »تَعاشـَروا »: «3«گزينة 
است. »تَعاشُر«از مصدر  و »تفاعل«

تان مانند برادران معاشرت كنيد. زندگيديگر در  با يكترجمه: 
»تفعيـل «جمع مؤنث مخاطب از باب  در صيغة امرفعل » نَزِّلنَ»: «4«گزينة 

.است »تنزيل«از مصدر و 
.يدها پايين بياور كودكان را از ماشين ترجمه:

  كتاب درسي) 39و  38هاي  ، صفحهقواعد(

  )بين محمد جهان(  »1«گزينة   -17
زايد است؛ زيرا اين فعل از باب انفعال است و نون در» انزعجت«نون در فعل 

(حروف اصلي: ز ع ج) اين باب، زايد است.
ها: بررسي ساير گزينه

ها نون جزو حروف اصلي است. ها در ساختار فعل در ساير گزينه
ك و ن»: يتكون«حروف اصلي »: 2«گزينة 
: ن ب ت»أنبتتَ«ن ز ل/ حروف اصلي »: أنزل«حروف اصلي »: 3«گزينة 
ن خ ب»: إنِتخَب«/ حروف اصلي ن ب ه»: هبِنتَإِ«حروف اصلي »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 39و  38 هاي ه، صفحقواعد(
----------------------------------------------  

  )مقدم شعيب(  »4«گزينة  -18
 ـ«، )دو حـرف زايـد  (داراي  افتعـال باب »: تستوي) «1 ثلاثـي مجـرد :»عْإدفَ

جمعاً دو حرف زايد دارد. (حرف زايد ندارد)
ثلاثي مجـرد (حـرف»: ابوتسَلا« (حرف زايد ندارد)/ ثلاثي مجرد :»يأمرُ) «2

در مجموع هيچ حرف زايدي ندارد. زايد ندارد)
(داراي باب تفعيـل  :»ديؤكّ« /)(داراي دو حرف زايد باب افتعال :»يحترم) «3

جمعاً سه حرف زايد دارد.)يك حرف زايد
 ـ »قـوا لاتفرّ« /)(داراي دو حـرف زايـد   باب افتعال :»اعتصموا) «4 ل: بـاب تفََع

دارد. چهار حرف زائدجمعاً )(داراي دو حرف زايد
  كتاب درسي) 39 و 38هاي  ، صفحهقواعد(

----------------------------------------------  
  )پرور اكبر ايمان علي(  »1«گزينة   -19

»بلَـة «مفـرد مؤنـث غائـب از بـاب     در صيغة فعل مضارع » تخُاطفاعاز و »م
است. »مخاطبَة«مصدر 

ها: تشريح ساير گزينه
مخاطـب از بـابجمـع مـذكر   در صـيغة  امـر   فعـل  »توَاضعَوا»: «2«گزينـة  

است. »تَواضُع«مصدر ز ا» تفَاعل«
از باب جمع مذكر مخاطب در صيغة فعل مستقبل »عارفونَستتَ«»: 3«گزينة 

است. »عارفت«مصدر  از و »تفَاعل«
از بـابدر صيغة جمع مـذكر غايـب   مضارع  فعل» أنَ يتَعايشُوا»: «4«گزينة 

است. »تَعايش«مصدر  زا و »تفَاعل«
  كتاب درسي) 39و  38هاي  ، صفحهقواعد(

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(  »4«گزينة  -20

ثلاثي مجردند و مصدرهايشـان بـه ترتيـب »ينظرون«و » يسيرون«دو فعل 
است. »نظر«و » سير«

ها: بررسي ساير گزينه
از باب »ينزِلُ«، فعل است »امالتئ«و مصدرش » افتعال«از باب » مئيلتَ«فعل 

بت «و فعـل   است» إنزال«مصدرش  و» إفعال« و »إفتعـال «، از بـاب  »إكتسَـ
است.» إكتساب«مصدرش 

  كتاب درسي) 39و  38هاي  ه، صفحقواعد(

)1قرآن ( ، زبانعربي
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -21

دشـمني/»: العـدوان «پافشاري/ »: صرارالإ«است/  پراكنده ساخته»: قدفَرقّ«
 ـ پـس پراكنـده شـده   »: فتفرَّقوا«/ را ساكنان زمين»: الارضِ سكاّنَ« د (پـسان

)اند متفرق شده
  كتاب درسي) 36ة صفح ترجمه،(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة   -22

اي مـردان ايرانـي (تركيـب وصـفي اسـت، نـه»: الإيرانيـونَ  يا أيها الرّجالُ«

يـداً«(كـه) باشـيم/   »: أن نكـونَ «بر ماسـت...، مـا بايـد.../    »: علينا«اضافي)/ 

بـا هـم»: تعَايشـاً سـلمياً  معـاً  نتعـايش  / «يواحـد  يك دست، دست»: واحدةً

زيستي كنيم هم ي،آميز مسالمتصورت  به
  كتاب درسي) 36 ة، صفحترجمه(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -23

ي اين گزينه: حركت دهد صورت صحيح ترجمه
  كتاب درسي) 49 ة، صفحترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة   -24

حفـظعقايد خـويش را  ها  از آنكه هر يك  اين ضمنصورت صحيح ترجمه: 
.كند مي

  )كتاب درسي 36، صفحة ترجمه(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -25

فتَحَ (باز كرد)، متضاد هستند نه مترادف. و(بست)  أغْلَقَ
هاي ديگر: تشريح گزينه

رجاء = منْ فَضْلك: لطفاً»: 1«ي  گزينه
(غيرمجاز)ممنوع  ≠مسموح (مجاز) »: 2«ي  گزينه
(گوناگون) مختلف ≠سواء (برابر) »: 3«ي  گزينه

  )لغت، تركيبي(
----------------------------------------------  

ي متن درك مطلب ترجمه ■
هـايي هـايي محكـم و ارزش   آميز ميان مردم جز بـر پايـه   همزيستي مسالمت

باشد و انسان بـه ايجـاد بزرگ كه براي مصلحت بشر ايجاد شده، استوار نمي

اهداف از آميزي كه مسالمت همزيستي محقق ساختن براي فرهنگ مهرباني
ملـل مختلـف اسـت، نيـاز دارد، و ايـن همـان و اقـوام  ميان اسلام گسترش
هـاي  ي اسلام در همزيستي است، زيرا آن انسان را به زندگي در سايه فلسفه

و آميـز ميـان مـردم،    اصول بزرگي رسانده است، از جمله همزيستي مسالمت
گـر كند و آن در احاديث امامـان مـا جلـوه    اين همزيستي تأكيد مي اسلام بر

است!
)كتاب آبي(  »2«گزينة   -26

تأكيد دارد.» آميز همزيستي مسالمت«با توجه به متن، اسلام بر 
  )، تركيبيمطلب درك(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة   -27

اش چهـار حـرف دارد ي ماضـي  در متن، سه فعل وجود دارد كه اولين صيغه
».أوجد، أوصلَ، يؤكدّ«(داراي يك حرف زائد است.): 

  )مطلب، تركيبي (درك
 ---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »4«گزينة   -28

»ّؤكدداراي ،ي ماضـي آن  فعل مضارع از باب تفعيل است كه اولين صيغه» ي
يك حرف زائد است: (أكَّد- ّؤكدي «تأكيد) و  -ي فعـل مضـارع از بـاب» يتجَلَّـ
ي   ،ي ماضي آن تفعل است كه اولين صيغه  -داراي دو حرف زائد اسـت: (تجَلَّـ

تجَلِّي). -يتجَليّ
  )، تركيبيمطلب (درك

----------------------------------------------  

)آبيكتاب (  »3«گزينة   -29

، بايـد بـه صـورت مثبـت بيايـدي عبـارت، فعـل مضـارع    با توجه به ترجمـه 
.( فتخَتَْل)  

»سردرد، دردي است كه انواع آن مختلف است.«ترجمة عبارت: 
  )قواعد تركيبيلغت و مفهوم، (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة   -30

شخص مفرد مذكر (للمخاطب) است، فعل هم كه دوم» رجاء«ي  براي كلمه
به همان صورت دوم شخص مفرد (لاتنقطع) بايد باشد.

هاي ديگر: تشريح گزينه
) و در…(الرّجال جعلـوا  » 3«ي  )، در گزينهعثُ الضّوءنبي» (1«ي  در گزينه

(مرحباً بكم شرفّتمونا) درست است.» 4«ي  گزينه
  )كتاب درسي 39و  38هاي  قواعد، صفحه(

شاهد (گواه) -)1عربي، زبان قرآن (

abadgaranedu.ir



6: ةصفحرياضي دهمعمومي 98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

  (محمد آقاصالح)  »2«گزينة  -31

شـوند. سوي جهـنم رانـده مـي    پس از پايان محاكمه، دوزخيان گروه گروه به

پروردگارا شقاوت بر ما چيـره شـد و مـا مردمـي«گويند:  آنان به خداوند مي

عمـل صـالحجا بيرون بر كه اگر به دنيـا بـازگرديم،    گمراه بوديم. ما را از اين

»دهيم. انجام مي

  كتاب درسي) 88، صفحة 7(درس 

----------------------------------------------  

(فرشته كياني)  »1«گزينة   -32

ها زنده شدن همة انسانحضور در پيشگاه خداوند

الهي  شدن دادگاه عدلبرپا معيار قرار گرفتن اعمال پيامبران

كنار رفتن پرده از حقايق عالمچيز آشكار شدن واقعيت همه

  كتاب درسي) 76و  75هاي  ، صفحه6(درس 

----------------------------------------------  

بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -33

مقـام خشـنودي خـدانيكوكاران، بالاترين نعمت بهشت، يعنـي رسـيدن بـه    

يابند و از اين رستگاري بـزرگ (وصول به مقام رضوان الهي) را براي خود مي

مسرورند.

  كتاب درسي) 85، صفحة 7(درس 

----------------------------------------------  

(ابوالفضل احدزاده)  »2«گزينة   -34

برد، باطن اعمالي است كه اكنـون در ايـن چه انسان با خود به قيامت مي آن

دنيا قابل مشاهده نيست.

، برخي بدكاران با ديدن نامة اعمـال، بـه انكـار»دادن نامة اعمال«در حادثة 

آورند تا جايي كه براي نجات خود از مهلكه به اعمال ناشايست خود روي مي

اند. ن اعمالي انجام ندادهخورند كه چني دروغ سوگند مي

  كتاب درسي) 90و  76هاي  ، صفحه7و  6هاي  (درس

(محمد آقاصالح)  »2«گزينة   -35

هاي قراردادي را تغيير دهند و توانند با وضع قوانين جديد، رابطه ها مي انسان

چه در اين مسأله اهميت دارد، برقراري عدالت است. آن

  كتاب درسي) 89، صفحة 7(درس 

----------------------------------------------  

بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة   -36

هـا و هـا كـه امانـت    و آن«فرمايد:  سورة معارج مي 35تا  32خداوند در آيات 

هـا راستي اداي شهادت كنند و آن ها كه به كنند و آن عهد خود را رعايت مي

»شوند. تي گرامي داشته ميهاي بهش كه بر نماز مواظبت دارند، آنان در باغ

  كتاب درسي) 86، صفحة 7(درس 

----------------------------------------------  

(ابوالفضل احدزاده)  »3«گزينة   -37

اش داده چـه وعـده   افتـد، آن  بنابر آيات قرآن كريم، قيامت ناگهان اتفاق مـي 

دورچــه وقـوعش حتمــي و زمـانش نــامعلوم بـود و مــا آن را     شـده بـود، آن  

پنداشتيم. مي

رسـند، در حـالي كـه مردم از هيبت آن روز همچون افراد مست به نظر مـي 

انـد كـه از مست نيستند، وليكن عذاب خدا سخت اسـت و تنهـا نيكوكـاران   

اند. وحشت اين روز در امان

  كتاب درسي) 74، صفحة 6(درس 

----------------------------------------------  

صالح) مد آقا(مح  »1«گزينة   -38

شنيده شدن صدايي مهيب (نفـخ صـور): در روز قيامـت چنـان ناگهـاني رخ

كند. دهد كه همه را غافلگير مي مي

هـا كـه هـا و زمـين، جـز آن    ها و زمين: همة اهـل آسـمان   مرگ اهل آسمان

اتدميرند و بسـاط حيـات انسـان و ديگـر موجـو      خداوند خواسته است، مي

شود. برچيده مي

  كتاب درسي) 75حة ، صف6(درس 

)1( دين و زندگي
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  (ابوالفضل احدزاده)  »4«گزينة  -39

گيـرد؛ زيـرا اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سنجش اعمال قـرار مـي  

اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است.

انـد و تمـامي هـا بـوده   ها، همواره مراقـب آن  فرشتگان در طول زندگي انسان

و انَّ علَـيكُم لحَـافظينَ كرامـاً كـاتبينَ«انـد:   ها را ثبت و ضبط كرده اعمال آن

گمـان بـراي شـما نگهبانـاني هسـتند، نويسـندگاني بـي يعلَمونَ ما تَفعلـونَ:  

»دهيد. ميچه را كه انجام  دانند آن قدر، مي گران

  كتاب درسي) 77و  76هاي  ، صفحه6(درس 

----------------------------------------------  

بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة   -40

لرزة شديد اسـت كـه دليل زمين هاي شن نرم، به ها به توده تبديل شدن كوه

ترسيم يافتـه» مهيلاً يوم تَرجف الاَرض و الجبِالُ و كانَت الجبِالُ كثَيباً«در آية 

است.

درآمدن در آتشي فروزان، تابع خوردن اموال يتيمان از روي ظلم اسـت كـه

انَّ الَّذينَ يأكلُونَ اَموالَ اليتامي ظلُماً انَّمـا يـأكلُونَ فـي بطـونهِم نـاراً و«در آية 

تجلي يافته است.» سيصلوَنَ سعيراً

كتاب درسي) 90و  75هاي  ، صفحه7و  6هاي  (درس

)(علي شكوهي  »1«گزينة   -41

آن فـرش زيبـاي كوچـك كه ها سرانجام تصميم گرفتند آن«ترجمة جمله: 

»گران بود. خيليآن  زيرا ،قرمز ايراني ابريشمي را نخرند

نكتة مهم درسي

از چپ به راست توجه ،پيش از اسمها  صفت انواعبه الگوي ترتيب قرارگيري 

كنيد:

»مليت+رنگ+سن+اندازه+كيفيتجنس+«

  كتاب درسي) 64تا  62 هاي، صفحهگرامر(

)گرمي (مجتبي درخشان  »2«گزينة   -42

»دوستم را در خيابان حافظ ملاقات كردم. ترين جالبمن هفتة گذشته «ترجمة جمله: 

مهم درسينكتة 

»4«و » 1«هـاي   گزينه ،استهجايي  interesting” 3“ كه با توجه به اين
صـفت بـه  بايد توجه داشته باشـيم كـه  » 3«نادرست است و در مورد گزينة 

”the“بايـد   ،كار رود با صفت ملكي به نياز داريم. زماني كه صفت عالي عالي

 .قبل از صفت عالي حذف شود

  كتاب درسي) 67ة ، صفح(گرامر

--------------------------------------------- -  

)(علي شكوهي  »2«گزينة   -43

توقف را نديد و نزديك بود با آن تابلوياحتياط  بي ةآن رانند«ترجمة جمله: 
»تصادف كند. ،كرد خيابان عبور مي ]عرض[كه داشت از  كوچك دختر

كردن عبور) 2  ) دنبال كردن1
 ، توصيف كردنشرح دادن) 4  جو كردنو جست) 3

  كتاب درسي) 65 ة، صفحواژگان(

 ----------------------------------------------  

)(محمدرضا ايزدي  »1«گزينة   -44

در .سم هميشه آرام و خونسرد است، حتي در بدترين شرايط«ترجمة جمله: 
بـا كـردن  دعـوا ست و دسـت از  ا ]او[كه برادرش اندي درست برعكس  حالي

»دارد. نميمردم بر
ضعيف) 2  خنك ،خونسرد) 1
 سالم) 4  دشوار ،سخت) 3

  كتاب درسي) 76 ة(واژگان، صفح

----------------------------------------------  

)محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -45

مشهور اثـر نويسـندة بريتانيـايي، جـرج اورول يرمان ،1984«ترجمة جمله: 
سرتاسـر دنيـا در زيادي افرادسياسي است كه  اهكارشاست. اين كتاب يك 

.»اند خوانده ]آن را[
عجيب) 2  شفاف) 1
پرانرژي) 4  معروف) 3

  كتاب درسي) 76 ة(واژگان، صفح

abadgaranedu.ir)1زبان انگليسي (
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)محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -46

و تنهـا افـراد بـود  شده ]مبدل[شهر مردگان  ]به[نيويورك «ترجمة جمله: 

غـذا و ،هواپيماهـا  ةوسيل به تا كرد معدودي هنوز زنده بودند. دولت تلاش مي

»ها را نجات دهد. آن ةتا بقي دارو برايشان ارسال كند

علم) 2  گهواره، مهد) 1

 حقيقت) 4  دارو) 3

  كتاب درسي) 76 ة(واژگان، صفح

----------------------------------------------  

ترجمه متن:

هـا سـاخته شـده كـه در هاي سفيد و پلاكت هاي قرمز، سلول خون از گلبول

توانـد بـه مايعي به نام پلاسما در جريان است. پلاسما يك مايع است كه مي

هـا منتقـل شـود و بـيش از هاي خوني كوچك به سلول راحتي از طريق رگ

كند دهد. پلاسما مواد مغذي را از معده حمل مي از خون را تشكيل مينيمي 

تا به عنوان سوخت براي انرژي استفاده شود. پلاسما همچنين به گـرم نگـه

كند. داشتن بدن كمك مي

گـردد. رگ به قلـب بـاز مـي    هاي خوني به نام سياه يق رگرسپس خون از ط

هاي روي پوست به خصوص روي دست و بازو به رنـگ رگ ممكن است سياه

تـر از ديـواره سـرخرگ ر نـازك رگ بسـيا  هاي سـياه  آبي به نظر برسد. ديواره

گرداند. يكي از مغز و سينه رگ بزرگ خون را به قلب باز مي هستند. دو سياه

ديگري از معده و پايين بدن. .آيد مي

يابد. هر چـه از قلـب دورتـر خون با سرعت يكسان در تمام بدن جريان نمي

اي قرمزه كه گلبول كند زماني شود. خون به آرامي حركت مي شود، كندتر مي

كنند. ها مي خون مواد غذايي و اكسيژن را وارد سلول

زنـد بار مي 100000كند. روزانه  يا پمپ مي تپد قلب هر ثانيه از روز يا شب مي

ايـن  كنـد،  جريان خـون را پمـپ مـي    زند يا . هر بار كه قلب ميكند يا پمپ مي

ميـزانشود.  شود، در قسمت داخلي مچ احساس مي ضربان كه نبض ناميده مي

. ميـزان ضـربانبين شصت تا صد تـا در دقيقـه اسـت    بزرگساليك در ضربان 

از نود تا صد و بيست تا در دقيقه است. كودكان

به طور خلاصه، سيستم گردش خون كه شامل قلب، عـروق خـوني و خـون

اكسيژن مورد نياز بدن براي حفظ زندگي با هم كاراست، براي تأمين غذا و 

هـا خـون را بـه رگ كنند و سياه ها خون را از قلب دور مي رگ كنند. سرخ مي

زنـد. در كودكـان خيلـي ند. قلب هـر روز هـزاران بـار مـي    نگردا قلب باز مي

انگيزي است كه بخشي از سيستمي تزند. قلب انسان ارگان شگف تر مي سريع

عروق است كه خون را در سرتاسـر ها و رگ ، سرخها رگ سياهدي تعداد زيااز 

 اندازند تا انسان را زنده نگه دارند. بدن به جريان مي

)گرمي (مجتبي درخشان  »1«گزينة   -47

»؟نيستكدام جمله طبق متن صحيح : «جمله ةترجم

 »دارند. تري ضخيمهاي  ها ديواره رگ ها در قياس با سرخ رگ سياه«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

)گرمي (مجتبي درخشان  »3«گزينة   -48

»؟شود ميدر متن تعريف  يك از موارد زير كدام« جمله: ةترجم

»پلاسما«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

)گرمي (مجتبي درخشان  »4«گزينة   -49

»شوند؟ ديده مي چگونهها در سرتاسر پوست ما  رگ سياه« :جمله ةترجم

.»آبي هستندها  آن«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

)گرمي (مجتبي درخشان  »2«گزينة   -50

ترين نزديك »1« در پارگرافمغذي) ة (ماد  ”nutrient“ةكلم« :جمله ةترجم

».) داردغذا( ”food“معني را به 

  )مطلبدرك (
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)خاني معصومه شاه(  »2« گزينة  -51

الزاويه نصف حاصل ضرب دو ضلع زاويه قائمه است. دانيم مساحت مثلث قائم مي

2 1 6 1 62
x(x )

S x(x )


    

2 6 0 3 2 0x x (x )(x )       

3
2

x

x

 




¡ï¡ïù 

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحهها، ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)زهرا ملايي(  »4« گزينة  -52

2
1
2x  1و

1 1 104 2 4(x )(x ) x     

1 2
1 1 1
4 2 4| x x | | |     

  )كتاب درسي 77تا  70هاي  هصفح، ها نامعادلهها و  معادله(

----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -53

0 ياداشتن ريشة مضاعف  ،هاxبر محوربودن شرط مماس   .زيرا سهمي تنها  است

ها تماس دارد.xدر يك نقطه با محور

21 1 1y (m )x (m )x    

20 1 4 1 1 0(m ) (m )( )       

2 2 1 4 4 0m m m     

2 1
6 5 0 1 5 0 5

m
m m (m )(m )

m

          
 

¡ï¡ïù
¡ï¡

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

)علي ارجمند(  »1« گزينة  -54

2 2
1

1

2 8 4
4 32 0 0

y x x : b ac

, a y

      

     SwH Âÿ¹¶ ½nH¼μÀ 

2
2 2 15 5 3y x x (x )(x )     

با تعيين علامت عبارت مورد نظر داريم:

2

2

2

2

3 5
2 8

2 15
2 8

2 15

x

x x

x x

x x

x x



     

    

  
  

 
½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U

 

3 5( , )  oÊº jn¼¶ ½à pIM   

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)پرستو مظاهري(  »4« گزينة  -55

1 4 1 6x(x ) (x )   

x x x x x2 24 4 6 3 10 0         

5 2 0(x )(x )   

5 1 6 5 6 11
2

x x

x

        
  

Â²H¼T¶ jkø »j Ì¼μ \ ¶

¡ï¡ïù

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)حميدرضا صاحبي(  »4« گزينة  -56

2 4 2 4 2 4( x x )( x x ) x (x )         

16 2 4 6 2 4a( x x ) x x
a

          

  )كتاب درسي 67تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

)1رياضي (
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10: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

)مهدي تك(  »3« گزينة  -57

x y xy x xy y2 2 2 24 4 4 4 0     

22 0 2 0(x y) x y     

2 24 2 2 0 2 0x y (x y)(x y) (x y)        

  )كتاب درسي 67تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »4« گزينة  -58

3با توجه به اتحاد  3 2 2a b (a b)(a b ab)      است و  درست» 1«گزينة

2با توجه به اتحاد مزدوج يعني  2a b (a b)(a b)     است و  درست» 2«گزينة

2xبا توجه به اتحاد جمله مشترك يعني  (a b)x ab (x a)(x b)     

aاست و با توجه به اتحاد  درست» 3«گزينة  b (a b)(a b ab)3 3 2 2    

زير است: كلشصورت درست آن به  و است نادرست» 4«گزينة 

3 227 1 3 1 9 1 3x ( x )( x x)    

  )كتاب درسي 67تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

)ديانوامير محم(  »3« گزينة  -59

0ها باشد بايد xزير محور ،براي اين كه سهمي   0وa  يعني: ؛باشد

2 20 4 0 2 4 2 1 0b ac ( m) (m )( )         

2 2 24 4 2 0 4 2 0 2 0m (m ) (m m ) m m           

2 2 0 2 1 0 2 1m m (m )(m ) m m          IÄ

2 2 0 1 2
0 2 0 2

m m m

a m m

        
       

¾²jI÷¶Iº J H¼] ¥HoT{H
ÂÎoöpH :

ازاي هيچ مقدار صحيح هاي به دست آمده تهي است، به جا كه اشتراك جواب از آن

m سهمي داده شده زير محور ،xگيرد. ها قرار نمي

  )كتاب درسي 90 ةصفح، ها ها و نامعادله معادله(

)زهرا ملايي(  »2« گزينة  -60

33 2 27 27 2 18 2 2( )    

33 2 27 27 2 18 2 2( )    

354 36 2 2 2 2 90 8 2 16 90 16 4( )          

90 64 26  

  )كتاب درسي 65تا  62 هاي هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

)احسان لعل(  »1« گزينة  -61

0، دو ريشة متمايز داشته باشد 2شرط لازم براي اين كه يك معادلة درجة  

باشد. پس: مي

0 16 4 2 1 0( m)(m )     

216 8 8 0m m   

28 8 16 0m m   

8 2 2 0 2 1 0m m (m )(m )       

2 1m   

2   نبايد صفر باشد، پس: 2xاز طرفي ضريب  0 0m m  

2  رو خواهد بود: جواب به صورت روبه ةمجموع 0 0 1( , ) ( , ) 

  )كتاب درسي 75 و 74 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »4« گزينة  -62

2 1 0mx mx  

2 4 0 4 0m m m(m )      .jnHj þøIñ¶ JH¼] ¾²jI ÷ ¶

0 0
4

m (a m )

m

     


¡ï¡ïù
¡ï¡ï

4 2 2
1

2 1 3 0 2 5 3 0 3
2

m
x

(m )x (m )x x x
x




           


  )كتاب درسي 75و  74 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

abadgaranedu.ir



11: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

)علي ارجمند(  »4« گزينة  -63

x
| | | x | x
2 133 2 13 15 15 2 13 155


         

x x2 2 28 1 14       

1صورت  بنابراين جواب نامعادله به 14( , )  15و در نتيجهb a  است.

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -64

)1طبق جواب  ,b) .جدول به شكل زير است

2 6 0ax x b  

2
1

6
0

x b

ax x b

a

    



 

1x

x b


 

اند. هاي عبارت ريشه 

x

x b

a b a b

ab b b ab b

b (b )
b(ab )

ab

1

2 2
6 0 6

6 0 5 0
0 15 0

5






      
      
       

¡ï¡ïù

2 26 6 5 305
a b

(a b)ab a b b a
ab

 
       

  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)احسان لعل(  »1« گزينة  -65

به كمك اتحاد چاق و لاغر داريم:

3 3 2 2 1a b (a b)(a ab b ) ( )    

3aاز طرفي  b  داريم بنابراين .است:

2 23 3a b (a b) ( )    2 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö

2 2

13
2 9 2 4 2a b ab ab ab         

 
1 2 2

3 13 2
3 15 45( ) (a b)(a b ab) ( )


     

  )كتاب درسي 65تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »4« گزينة  -66

22 4x ax b ax b   

22 2 3 0x ax b   

2
1 3

2 2 3
x

x ax b     

1x   3وx 22هاي عبارت ريشه 2 3x ax b  لذا: ،هستند

x

x

a b a b a

ba b a b

1

3
2 2 3 0 2 3 2 4

218 6 3 0 2 6





       
 

       

22 4 2: y x x  سهمي

4 12 4
b

: x
a

    تقارنمحور

  )كتاب درسي 81تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

)امير محموديان(»1« گزينة  -67

3 3 3 3 3
2 2 2 2 2

bx x x
| b | b b b
a a a

           

3 3 3 3
2 2 2 2

a a( b) x a( b) a ab x a ab           
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12: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

3 2 52 2 4 23 6 52

a ab /
ab ab

a ab /



        
  


23 3 3 96 5 2 6 5 4 52 2 2 2
aba ab / a / a /       

9 2 232 3 3a b      

|نامعادلة  هاي جواب ةمجموعدر نتيجه  x b | a  صورت زير است: به

2 23 3 33 3| x b | a | x | x         

x x
2 2 11 73 33 3 3 3


         

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها و نامعادله ها معادله(

----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »1« گزينة  -68

2x دو طرفچون در    2پس  ،تغيير علامت وجود داردx   ساده ةريش

2است و بايد عبارت  Pعبارت  3ax x b  دوهمچنين چون در  .را صفر كند

x طرف c مضاعف عبارت  ةتغيير علامتي وجود ندارد پس ريشP است و بايد

2عبارت  ةريش 3ax x b  2عبارت  ةبا ريش 1x   1يعني
2x  يكسان

1پس  .باشد
2x   2نيز بايد عبارت 3ax x b  .را صفر كند

x x c
12 1 0 2     

x

x

a b
a

ax x b
ba b

2

2 1
2

4 6 23 0 1 3 2
4 2





  
     

    


½I«Twj ®e pH

abc ( )( )( )
12 2 22      

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحه، ها نامعادلهها و  معادله(

)مهدي تك(»2« گزينة  -69

كنيم: مخرج هر يك از كسرها را گويا مي

1 1 1
1 2 2 3 63 8

...  
  

1 1 2 1 2 3 1 63 8
1 2 1 2 2 3 2 3 63 8 63 8

...
  

      
     

 
1 1 1

1 2 2 3 63 8
1 2 2 3 63 64

1 2 2 3 63 8

...

( ) ( ) ... ( )

  

  
   

  

       



...1 2 2 3 63 8 8 1 7          

  )كتاب درسي 67تا  65 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

)ايمان اردستاني(  »4« گزينة  -70

مانده برابر است با: مساحت قسمت باقي

2S S©nqM ÍMo¶ oUï¦ a¼¨  ÍMo¶

2 2 2 2 23 2 9 2 7S ( a) (a) a a a     ½kºI¶ïÂ¤IM

2 3 16(a a a a a a) a       مانده محيط باقي

2 2 2 216 2 7 8 7 7 8 0a ( a ) a a a a       ôÃd¶ SeIv¶

0
7 8 0 8

7

a

a( a )
a


    



¡ï¡ïù

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(

a

a

a

a

a
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13: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

)منصوريان كورش شاه(  »3« گزينة  -71

23 3 3 6 3 62
n(n )

n n(n ) n n n n


      

n
n n n(n )

n


        

2 09 0 9 0 9
  )كتاب درسي 55 ةصفح ها، چندضلعي(

----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »2« گزينة  -72
، چهارضلعي زير را در نظر بگيريد كه»2«عنوان مثال نقض براي رد گزينة  به

الاضلاع نيست. دو ضلع برابر و دو زاوية برابر دارد اما متوازي

  )كتاب درسي 59تا  56 يها  صفحه ها، چندضلعي(
----------------------------------------------  

)حسين حاجيلو(  »2« گزينة  -73

2جا كه از آن 2 24 3 7( )  الزاويـه اسـت و بايـد طـول ، اين مثلث قـائم
ارتفاع وارد بر وتر آن را حساب كنيم، با توجه به شكل، داريم:

3 7
4AH BC AB AC AH    

  )كتاب درسي 42و  41 يها  صفحه ،و كاربردهاي آنقضية تالس، تشابه (
----------------------------------------------  

)رضا پورحسيني(  »4« گزينة  -74

8پـس ،طول ميانة وارد بر وتر نصف وتر اسـت  42AM  . بـا توجـه بـه

شكل، داريم:

AC CH BC AC     2 6 8 4 3 
  )كتاب درسي 60و  42و  41 يها  صفحه، ها و چند ضلعي كاربردهاي آن قضية تالس، تشابه و(

)رضا ذاكر(  »3« گزينة  -75

ها متشابهند. پـس اضـلاع به حالت تساوي زاويهABCو  ADEدو مثلث 
دو مثلث متناسبند:در هاي برابر  روي زاويه روبه

2 21 4 3 5 35 3
x x

x x x x x
x x


       

 

1پس
2k     2نسبت تشـابه دو مثلـث و 1

4k    هـاي دو نسـبت مسـاحت

مثلث است، مطابق شكل داريم:

3 3
3 4

EDCB

ABC

S S

S S S
  


 

  )كتاب درسي 47تا  45 يها  صفحه ،قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(
----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »1« گزينة  -76

ضـلعي محـدب، سـطح آن را بـه nقطرهاي رسـم شـده از هـر رأس يـك     
2(n ) كنند، پس: مثلث جدا از هم تقسيم مي

2 9 11n n   

n)3ضلعي محدب،  nاز هر رأس يك  ) از دوگذرد، بنابراين  قطر مي
2رأس غيرمجاور يازده ضلعي  11 3( )  گذرد ولي يكي از اين قطر مي

كند.) پس در دو رأس را به هم وصل مي اين قطرها تكراري است (قطري كه
16نهايت  1 15  .قطر خواهيم داشت

  )كتاب درسي 55 ةصفحها،  چندضلعي(
----------------------------------------------  

)داريوش عابد(  »4« گزينة  -77

AEDˆ و مـورب  طبق قضـية خطـوط مـوازي    x    و چـون مثلـثAED

ˆاست:  الساقين متساوي ˆADE AED x . الاضـلاع دانيم در هر متوازي مي
پس: ،اند رو با هم مساوي هاي روبه زاويه

x z y  
xهاي  از رابطه z y   120وy z   توان نتيجه گرفت كه: مي

120 2 120(x z) z x z      

2داريم:  ADEو در مثلث  180x z  :پس ،

2 120 20 80
2 180
x z

z x
x z

     
 

»


 


  )كتاب درسي 59تا  56 يها  صفحهها،  چندضلعي(

H

A

B C{

4

3
7

A

C

B

4

2

2

4 H

M

A

B

C

D

E
S

S3

)1هندسه (

×  
√
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14: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

)مداحي سروش كريمي(  »3« گزينة  -78

.قطع كند E ةرا در نقط CDكنيم تا ضلع  را رسم مي A ةساز زاوي نيم

ˆ ˆAB || DC AE : BAE AED ˆˆAED DAE
ˆ ˆ ˆA AE : DAE EAB

  
 

» Jn¼¶
pIvμÃº

2 5ADE AD DE /


   ¸Ã¤Iv²H Á»IvT¶
قطع كند. F ةرا در نقط BCرا رسم مي كنيم تا ضلع  B ةساز زاوي نيم

2توان نشان داد  به طريق مشابه مي 5BC CF / :بنابراين ،
5 6CF DE DC     

  )كتاب درسي 59تا  56 يها  صفحهها،  ضلعي چند(  
----------------------------------------------  

)محمدجواد زاهدي(  »4« گزينة  -79

ميانه است، داريم: AMنيمساز و  ADارتفاع،  AHدر شكل زير، 

90  :»1«گزينة  70 20ˆHAB      

45:»3«گزينة  25
20

ˆDAB ˆDAH
ˆHAB

   
 

70:»4«گزينة  50
20

ˆ ˆMA MB MAB B ˆMAH
ˆHAB

      
  



ˆ25  :»2«گزينة  ˆ ˆMAD MAH DAH   

پس بزرگترين زاويه، زاوية بين ميانه و ارتفاع وارد بر وتر است.
  )كتاب درسي 60حة صفها،  ضلعي چند(

----------------------------------------------  

 (مهرداد ملوندي)  »3«گزينة   -80

ناميم. ميOمحل تقاطع دو قطر را
را قطعCDوABخط موربي است كه دو ضلع موازي پاره، BDقطر

ABDكند، پس مي BDC
 

     
و در نتيجه:

65BOC


     خارجي) ة(زاوي
چنين داريم: هم

 65BOC BCO BOC
  

       الساقين متساوي

2
2

BD
BO

BO BC
: BD BC

   
 ÆoÎ ¢Lö

  

180 2 50OBC ( )


       

  كتاب درسي) 59تا  56 ي ها صفحه ها، چندضلعي( 
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »3« گزينة  -81

شود. الاضلاعي كه اضلاعش با هم مساوي باشند، لوزي ناميده مي متوازي»: 1« ةگزين
الاضلاعي كه قطرهايش بر هم عمودند، لوزي است. متوازي»: 2« گزينة
كنند (منصف الاضلاع، قطرها همديگر را نصف مي در هر متوازي»: 3« گزينة

الاضلاع بستگي ندارد. همديگر هستند) و اين ويژگي به لوزي بودن متوازي
،ABCDالاضلاع  ، فرض كنيد كه قطرهاي متوازييرزدر شكل »: 4« گزينة

و ABCه كنيد كه دو مثلثهاي آن نيز هستند. اولاً توج نيمساز زاويه
CDA ها، ثانياً در اين دو مثلث، نيمساز زاويهنهشت هستند، هم

وارد بر ضلع روبرو به خود نيز هستند، بنابراين در اين  ةميان
منطبقند، بر هم ACدو مثلث ميانه و نيمساز نظير ضلع

الساقين هستند و در نتيجه پس اين دو مثلث متساوي

BA BC

AD DC


 

بودن اين دو مثلث،  همنهشتو از 

ABشود كه  نتيجه مي BC AD DC  .
  )كتاب درسي 61تا  56 يها  صفحهها،  چندضلعي(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »3« گزينة  -82

داريم: ABD الزاوية قائم در مثلث
2 4 9 6AE DE BE AE       

S(ABD) S(ABCD)
 

      
6 13 39 2 39 782  

  )كتاب درسي 42 ةصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (

A

D C

B

E

F

A

B

C

H

D

M

20

20

70

شاهد (گواه) –) 1هندسه (
اي خارج از نقطه ديگر را در سازها يك نيم

 كنند. قطع مي الاضلاع متوازي

x

�
A

D C

�

B

�

65
0

65
0

O
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15: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

(كتاب آبي)  »3« گزينة  -83

HNو  HMاند و  متشابه ACHو  ABHدو مثلث  روش اول:

ديگر هستند. پس نسبت اند و نظير يك هاي وارد بر وتر در اين دو مثلث ميانه
HM

HN
همان نسبت تشابه است.

2 2HM BH AH AB
k

HN AH CH AC
     

BH BH AH

CH AH CH
     2 2 4

وتر است. با توجه به طول وارد بر وتر، نصف ةميان طول دانيم مي روش دوم:
الزاويه داريم: روابط طولي در مثلث قائم

2 2

2

AB
HM AB

ACHN AC
  

2
2

2 2 4AB BH.BC BH BH

CH.BC CH CHAC
    

  )كتاب درسي 60و  45 ،42 ،41هاي  هصفح ،ها قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن و چندضلعي(
----------------------------------------------  

)با تغيير (كتاب آبي  »1« گزينة  -84

جا كه نسبت دهيم، از آن نشان مي Sو مساحت را با Pمحيط را با
هاي دو مثلث متشابه برابر نسبت تشابه است، داريم: محيط

1
2

8
15

P
k

P
  نسبت تشابه :

هاي دو مثلث متشابه برابر مجذور نسبت تشابه جا كه نسبت مساحت از آن
است، داريم:

2 2
2 1 1

1 22

8 9 8 64 2 5615 9 2515
S S

k S /
S

        
 

  

  )كتاب درسي 48تا  45 هاي هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »4« گزينة  -85

است و طبق فرضBCروي ضلعAپاي نيمساز زاويةDةمطابق شكل، نقط
MDسؤال  || AB  وND || ACپس چهارضلعي ،AMDN الاضلاع متوازي

است، از آنجا كهAة، نيمساز زاويADالاضلاع قطر است و در اين متوازي
الاضلاعي است كه قطرهاي آن نيمساز زواياي آن هستند، لوزي متوازي

قطرهاي اين لوزيADوMNلوزي است؛AMDNتوان نتيجه گرفت كه مي
دانيم كه در لوزي قطرها همديگر را نصف كرده و بر هم عمودند. هستند و مي

  )كتاب درسي 61تا  56 هاي هصفح قضية تالس، تشابه و كاربددهاي آن،(
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »1« گزينة  -86

ها متشابهند و نسبت تشابه به حالت تساوي زاويه ABC و ACE دو مثلث

4ها برابر آن 2
9 3 است. نسبت دو نيمساز متناظر در دو مثلث متشابه، با

نسبت تشابه برابر است. داريم:
2 2 3 1 2
3 3 3 3

4 2 3 3 63 3

AD AD DD x (x )

AD AD x

x AD x
x

    
    



       


  )كتاب درسي 45 ةصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »1« گزينة  -87

جا كه چهارضلعي توجه كنيد از آن
MNPB الاضلاع است، پس متوازي
با مثلث CNPو  AMNدو مثلث 

ABC .متشابهند
3 3 3
2 3 2 5

MA MA MA

MB MA MB AB
    

 

2 9
25

S(AM N) MA

AB
S(ABC)




    
 

9
25S(A M N) S(A BC)

 
 

3
2

MA AN
MN | |BC

MB NC
  u²IU

3 2
2

AN NC

NC

 
 

5 2
2 5

AC NC

NC AC
     

2 4
25

S(CNP) NC

AC
S(ABC)




    
 
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16: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

 مربع است

  لوزي است

4
25S(CN P) S(ABC)

 
   

9 4
25 25

S(MNPB) S(ABC) S(AM N) S(CN P)

S(ABC) S(ABC) S(ABC)

  

  

  

  

12 48
25 100S(MNPB) S(ABC) S(ABC)

 
    

  )كتاب درسي 45 ةصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »3« گزينة  -88

ها با هم متشابهند و ، به حالت تساوي زاويهرنگيتوجه كنيد كه دو مثلث 
ها است، پس نسبت تشابه آن 4ها برابر  هاي آن چون نسبت مساحت

4 2.است

هاي متشابه، برابر با نسبت تشابه هاي نظير در مثلث نسبت اضلاع و ارتفاع
است، پس مطابق شكل:

2 2

2 2

H
H h

h
X

X x
x

   

   


  

1 1
2 2
1
2

2 2 2
2 2 9 9

(h H)x hxS(PQR) S(QRT) S(PQT)

S(QRST) S(QRST) (x X)(h H)

(h H)x hx (h h)x hx hx

(x X)(h H) (x x)(h h) hx

    
 

 

   
   

   

  )كتاب درسي 48تا  45 هاي هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (
----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »2« گزينة  -89

AEFD AE EF

BCFE BE EF

 
  

  

EAB


AEمتساوي الساقين است.   BE  

90 60 150ˆAEB     

شود كه: ، نتيجه ميEABالساقين بودن مثلث از متساوي

180 180 150 152 2
ˆAEBˆEBA

 
  

  


آنة منفرج ةاست، پس زاوي 60لوزي برابر ةحاد ةاز طرفي چون زاوي

180 60 120    توانيم بنويسيم: مي ،است
ˆ ˆ ˆ: ABC EBC EBA  متوازي الاضلاع ةترين زاوي بزرگABCD

120 15 105    

  )كتاب درسي 59تا  56 هاي هصفح ها، چندضلعي(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »3« گزينة  -90

به ACمطابق شكل مقابل، با امتداد ضلع 
DBC، مثلث Dخودش تا نقطة  ةانداز

آيد. دست مي به
راه اول:

180
180

180 2

ˆ ˆˆA B C

Â

Â (I)

   

      

    

  

ADBالساقين  براي مثلث متساوي A ةزاوي


زاوي . پس:خارجي است ة،

2ˆ ˆA A (II)     

180 2 2 90(I),(II)         

الزاويه است. قائم Bدر رأس  DBC پس مثلث

2 2 2: BD DC BC   فيثاغورس درDBC


2 28 2 7 6DB ( )     
جا كه توان گفت از آن مي DBCبراي اثبات قائم الزاويه بودن مثلث  راه دوم:
Bاست، پس مثلث در رأس  CD، نصف طول ضلع  BA يانةطول م

حل اول است. است، ادامة راه حل، مشابه راه  الزاويه قائم
  )كتاب درسي 60 ةصفح ها، چندضلعي(
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17: ةصفحرياضي اختصاصي دهم98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

)سيد جلال ميري(  » 3«گزينة   -91

انرژي جنبشي داريم: -طبق قضية كار

2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1 10 6 322 2t tW K K m(v v ) W ( ) J         

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  حهصف، كار، انرژي و توان(

 ---------------------------------------------- 

)زهرا احمديان(» 3«گزينة   -92

انرژي جنبشي داريم: -طبق قضية كار

t B A B AW K K m(v v )2 21
2   

3 2 2 21400 10 1000 10 900 302 B B B
m

(v ) v v
s

         

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)مصطفي كياني(  »  1«گزينة   -93

avطبق رابطة 
W

P
t




اگر  ،t  هر چه فرض شودثابت ،W تر باشد، توان كم

tهر چه  فرض شود،ثابت  Wتر است. همچنين، اگر  متوسط دستگاه كم

تر خواهد بود. بنابراين اگر دستگاهي نسبت به تر باشد، توان متوسط دستگاه كم بيش

)دستگاهي ديگر، در زمان معيني  t) كار ،(W) يا كارتري انجام دهد و  كم

) را در زمان (W)معيني t) تري انجام دهد، توان متوسط  بيشav(P آن (

تر است. كم

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)زهرا احمديان(  »  1«گزينة   -94

انرژي مبدأ سنجشكه آن را  Bنقطة آيد (به  جايي كه جسم پايين مي از آن

شود)، انرژي پتانسيل گرانشي آن كاهش نزديك مي كنيم، فرض مي پتانسيل گرانشي

»)3«و » 2«هاي  يابد. (نادرستي گزينه مي

اع دايره است و به مسير حركت بستگياز طرفي تغيير نهايي ارتفاع به اندازة شع

ندارد. بنابراين:

A AU mg h mg( h ) mgh J
40 2 10 810             

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)سيامك خيري(  » 4«گزينة   -95

كهجايي  نآگيريم. از  پتانسيل گرانشي در نظر مي انرژي سطح زمين را مبدأ سنجش

پايستگي انرژي مكانيكي خواهيم داشت: مقاومت هوا ناچيز است، طبق اصل

1 2 1 1 2 2E E K U K U    

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh   

افتد كه تندي آن صفر شود. بنابراين: حداكثر ارتفاع گلوله در وضعيتي اتفاق مي

2 2
1 164 10 1 0 10 10 422 2( ) ( ) h h      

2 4 2h / m 

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

(مصطفي كياني)  » 2«گزينة   -96

وقتي خودرويي در حال حركت باشد، داراي انرژي جنبشي است. در اثر ترمز، نيروي

شود  انرژي جنبشي مي تندي و در نتيجه دهد و باعث كاهش كار انجام مي اصطكاك

هاي خودرو و اين كاهش انرژي جنبشي، به صورت افزايش انرژي دروني لاستيك كه

از طرفي چون خودرو در مسير افقي در حال حركت است،شود.  سطح جاده ظاهر مي

انرژي پتانسيل گرانشي آن همواره ثابت است.

  كتاب درسي) 71حة صفكار، انرژي و توان، ( 

 ---------------------------------------------- 

)افشين مينو(  » 4«گزينة   -97

گيريم. با توجه به اين سطح زمين را مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

يپايستگي انرژي مكانيك اصلكه گلوله در شرايط خلأ پرتاب شده، با استفاده از 

خواهيم داشت:

1 2 1 1 2 2E E K U K U    

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh   

)m كنيم.) را از دو طرف معادله ساده مي

)1فيزيك (
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2 2
2

1 130 0 10 252 2( ) (v )    

v m
v v

s

2
22
2 2200 400 202     

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)زهره رامشيني(  »  1«گزينة   -98

كنيم و مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي را از قانون پايستگي انرژي استفاده مي

. خواهيم داشت:گيريم مينظر  زمين درسطح 

21
2A A A A AE K U mv mgh   

1 0 5 4 0 5 10 2 112AE / / J       

21
2C C C C CE K U mv mgh   

C C CE / v / / v (J)2 21 0 5 0 5 10 1 5 0 252         

بنابراين:

f C A CW E E ( / v )22 5 0 25 11      

2 20 25 4 16 4C C C
m

/ v v v
s

      

  كتاب درسي) 72و  71هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)سيامك خيري(  » 2«گزينة   -99

گيريم. طبق قضية پتانسيل گرانشي در نظر ميانرژي  مبدأ سنجشمحل پرتاب را 

كار و انرژي جنبشي داريم:

2 1 2 1t mg fW K K W W K K     

fmg h W m(v v )2 2
2 1

1
2      

214 10 10 4 0 20 4002f fW ( ) W J           

  كتاب درسي) 68تا  61هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 100

متوسط مفيد شخص برابر است با كار مفيدي كه شخص در واحد زمان انجامتوان 

داده است. در واقع داريم:

av

W
(P )

t



kÃÿ¶

kÃÿ¶

ها را طي كرده است، بنابراين كاري كه با توجه به اين كه شخص با تندي ثابت پله

دهد با اندازة كار نيروي وزن برابر است. بنابراين: شخص انجام مي

60 10 70 0 3 60 10 21W mg h ( / ) ( )J        kÃÿ¶

بنابراين:

60 10 21 14090av(P ) W
 

 kÃÿ¶

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)فراهاني سجاد شهرابي(  »  1«گزينة   - 101

انرژي -جايي كه آسانسور با تندي ثابت حركت كرده است، طبق قضية كار از آن

نيروي وزن خواهد بود. زيرا: كارقرينة جنبشي، كار موتور آن برابر 

2 1 0tW W W K K    n¼U¼¶ ·p»

5680 4 80 10 60 6 10W W mg h ( ) J           n¼U¼¶ ·p»

بنابراين توان متوسط موتور آسانسور برابر است با:

av

W J
P W kW

t s

5
46 10 10 1060


   


n¼U¼¶

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 102

برابر است با: در هر ثانيه انرژي الكتريكي ورودي به تلمبه

18000 1 18000E ( W)( s) J Áj»n»

ثانيه برابر است با: 60از طرفي كار مفيد تلمبه در مدت 

3 4
2 1 3

10003 10 18 54 10
1

kg N
E mg(h h ) m m J

kgm
        Â]»oi

براي به دست آوردن كار مفيد تلمبه در هر ثانيه خواهيم داشت:در نتيجه 
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454 10 900060 60
E

E J
 

  
Â]»oi

Â]»oi

بنابراين:

100
E

E
 

Â]»oi

Áj»n»
kÅnj KveoM ½jpIM

9000 100 5018000   ½jpIM %

  كتاب درسي) 76و  75هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)مسعود زماني(  » 4«گزينة   - 103

4 با اولية جسم برابر تنديزمان،  -تنديبا توجه به نمودار  m

s
نهايي آن تنديو 

v داريم: ،انرژي جنبشي -است. طبق قضية كار

2 21
2tW K K K m(v v )      

2 2 21128 2 4 144 122
m

(v ) v v
s

          

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)مهدي براتي(  » 2«گزينة   - 104

جايي كه نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا ناچيزند، طبق قانون پايستگي انرژي از آن

خواهيم داشت: Bو  Aحالات مكانيكي براي 

2
1 2

12 0 2 02A B : E E ( m)gh ( m)v    »

2A Bv v gh  

نيز داريم: Cبراي حالت 

2
1 2

10 0 22 CE E mgh mv v gh      

تندي جسم هنگامد، نبنابراين وقتي نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا ناچيز باش

و (h)به جرم آن بستگي ندارد و فقط به ارتفاع از سطح زمين  ،زمينرسيدن به 

وابسته است. (g)شتاب گرانش زمين 

A  لذا:  B Cv v v 

از طرفي براي محاسبة كار نيروي وزن خواهيم داشت:

W U mg h    

2 0 2
2 0 2

0

A

B A B C

C

W m g ( h) mgh

W m g ( h) mgh W W W

W m g ( h) mgh

      
        
      

  كتاب درسي) 70تا  65هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 105

براي محاسبة كار نيروي وزن، تغييرات ارتفاع اهميت دارد. بنابراين با در نظر گرفتن

پتانسيل گرانشي، خواهيم داشت: انرژي سطح زمين به عنوان مبدأ سنجش

5 53 1 1 0 8 1 8A Bh m h R R sin / / m      » 

بنابراين:

B AW U mg h mg(h h )       ·p»

2 10 1 8 5 64W ( / ) J      ·p»

  كتاب درسي) 66و  65هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)انزابي امير محمودي(  » 2«گزينة   - 106

پتانسيل گرانشي در نظر بگيريم، طبق انرژي را مبدأ سنجش Bچه نقطة  چنان

قانون پايستگي انرژي داريم:

f B A B B A AW E E (K U ) (K U )     

B A A( mv ) ( mv mgh )2 21 1195 02 2      

Bv ( sin )21 1195 6 6 9 6 10 12 302 2           

2 23 360 27 195 64 8B B B
m

v v v
s

        

  كتاب درسي) 72و  71هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 107

چه نيروهاي اتلافي ناچيز باشد، كار كل انجام انرژي جنبشي، چنان -طبق قضية كار

شده توسط موتور خودرو برابر تغيير انرژي جنبشي آن است. بنابراين:

2 2
2 1 2 1

1
2tW K K m(v v )   
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t minW (W ) ( ) J
1 2000 100 64 360002      n¼U¼¶

36000 3002 60
min

av min

(W ) J
(P ) W

t s
   

 
n¼U¼¶

در صورتي كه نيروهاي اتلافي (مانند اصطكاك و مقاومت هوا) در حين ،دقت كنيد

؛تر خواهد بود د نياز خودرو از مقدار فوق بيشرتوان مو ،خودرو موجود باشدحركت 

- منفي است و در صورت وجود اين نيروها، طبق قضية كار ،زيرا كار نيروهاي اتلافي

خواهد جنبشي تر از تغييرات انرژي كار مورد نياز موتور خودرو بيش ،انرژي جنبشي

بود.

  كتاب درسي) 74و  73 ،64تا  61 هاي حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)حدادي اسماعيل(  »  1«گزينة   - 108

1هنگامي كه جسم به اندازة
3 h كند، ارتفاع آن از سطح زمين سقوط مي

2
3 3
h h

h   شود. بنابراين: مي

2 2
22 10 200 153U mgh h J h m      

خواهيم داشت: ،)3) و (1پايستگي انرژي مكانيكي بين نقاط ( اصلحال با نوشتن 

2
1 3 3

10 0 2E E mgh mv    

3 2 2 10 15 300 10 3 m
v gh

s
      

  كتاب درسي) 70تا  65هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)فراهاني سجاد شهرابي(  »  1«گزينة   - 109

خواهيم داشت: Bو  Aهاي  با نوشتن قضية كار و انرژي جنبشي براي گلوله

1t A A: W (W ) K ( )  ·p» گلولةA

t B B: W (W ) W K ( )2   ·p» ¥I§õÅH گلولةB

دانيم كار نيروي اصطكاك همواره منفي است. بنابراين: از طرفي مي

( )
B BW (W ) K ( )20 3   ¥I§õÅH ·p»

0 دان گلوله در ابتداي مسير رها شدهدو  0(V ) در لحظة رسيدن به زمين تندي و

برابر دارند، بنابراين:

( ),( )
A B B AK K (W ) (W )3 1    ·p» ·p»

  كتاب درسي) 68تا  61هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

 ---------------------------------------------- 

)حدادي اسماعيل(  » 3«گزينة   - 110

رود: جسم تا چه ارتفاعي بالا مي كه كنيم ابتدا محاسبه مي

tW K K fh mgh mv2
2 1 1

10 2      

h h h m215 2 10 2 10 42          

ترين نقاط مسير برگشت به انرژي جنبشي را بين بالاترين و پايين-حال قضية كار

بريم: كار مي

2
3 2 3

1 02tW K K fh mgh mv      

v2
3

15 4 2 10 4 22         

2
3 360 2 15 m

v v
s

    

  كتاب درسي) 68تا  61هاي  حهصفكار، انرژي و توان، (

{

{

(1)

(2)

(3)

1

3
-

2

3
-

h

h

v =01

(1)

(2)

f

mg

v =02

h

(3)

(2)

f

mg

v =02

h

v3
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  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة   - 111

اثر در برشكاري و جوشكاري فلزها محيط بي ايجاد از كاربردهاي گاز آرگون
هاي از كاربردهاي گاز هليم، پر كردن بالن .اي است هاي رشته و ساخت لامپ

از همه و هاي غواصي هواشناسي، تفريحي و تبليغاتي، جوشكاري، كپسول
هاي تصويربرداري تر براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه مهم

از كاربردهاي گاز نيتروژن پر كردن تاير خودروها، .است MRIمانند 
ت سرما براي انجماد مواد غذايي و نگهداري مواد بيولوژيك در پزشكيصنع

است.
  كتاب درسي) 51تا  48 هاي ه، صفحردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة   - 112

هاي نادرست: بررسي گزينه
مايع پس از جدا كردن گرد و غبار هوادر جريان توليد هواي »: 1«گزينة 

.شود يخ از هوا جدا ميسلسيوس به شكل  ةابتدا بخار آب در دماي صفر درج
در فرايند تقطير جزء به جزء هواي مايع دماي جوش آرگون و»: 2«گزينة 

%100توان اكسيژن  راحتي نمي هبنابراين ب ؛اكسيژن به هم نزديك است
توليد كرد. خالص
دهد. تشكيل مي هليممخلوط گاز طبيعي را  از درصد حجمي 7 حدود »:4«گزينة 

  كتاب درسي) 51 تا 48هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   - 113

تر از هوا است. چگالي گاز كربن مونوكسيد كم
  كتاب درسي) 58و  57هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   - 114

»:1«گزينة 

|

::O

: O S O 



 
 

Oو  C O  
 

»:2«گزينة 

::Cl O Cl   
  

|و
: :Cl

::O N O 



 


»:3«گزينة 

|
: :Cl

: :Cl P Cl 



 
 

|و
H N H

H

 

»:4«گزينة 

:O S O   
 

|و
: :F N F

::F

   
 


  كتاب درسي) 56و  55هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )آبادي رستممصطفي (  »4«گزينة   - 115
طوري كه به سرعت در در محيط بسيار زياد است؛ به COقابليت انتشار 

شود. همة فضاي اتاق پخش مي
ها: بررسي ساير گزينه

ها در معادلة موازنه واكنش دهنده استوكيومتري مجموع ضرايب»: 1«گزينة 
است. 4شدة سوختن اتانول برابر 

2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O  

»:2«گزينة 
سنگ زغالاكسيژنبخار آباكسيد  دي گوگرداكسيد كربن دينور و گرما
با توجه به قانون پايستگي جرم و معادلة موازنه شدة زير گزينة»: 3«گزينة 

درست است.» 3«
4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  

  كتاب درسي) 64تا  61و  58تا  56هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »4«گزينة   - 116
ها به صورت موازنه شده: معادلة واكنش

1 (C H OH O CO H O2 5 2 2 23 2 3  

2: ها وردهامجموع ضرايب فر 3 5 

2 (6 12 6 2 2 26 6 6C H O O CO H O  

6: ها وردهامجموع ضرايب فر 6 12 

3 (3 2 24 5 4 6NH O NO H O  

4 :ها وردهامجموع ضرايب فر 6 10 

4 (4 10 2 2 22 13 8 10C H O CO H O  

8 ها: وردهامجموع ضرايب فر 10 18 

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 117
ها: بررسي گزينه

معادلة نمادي (نه نوشتاري)»: 1«گزينة 
ها بر اثر گرم شدن دهنده نشان دهندة آن است كه واكنش»: 2«گزينة 

)1شيمي (
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دهند. واكنش مي
در دو طرف هر عنصرهاي  شمار اتم ،مطابق قانون پايستگي جرم»: 3«گزينة 

واكنش با هم برابر است.معادلة 

»:4«گزينة 

Al Fe O Al O Fe2 3 2 32 2   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   - 118

) درست.1

4  ) درست: 2 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  

3  ) درست:3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

2
2

4 0 85
H O

/
O

 
KÄoò

KÄoò

ضرايب استوكيومتري تفاوتبا توجه به معادلة نمادي آن  :) نادرست4

باشد. مي 1ها برابر  ها و واكنش دهنده وردهافر

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة   - 119

»:1«گزينة 

Cu HNO Cu(NO ) NO H O   3 3 2 23 8 3 2 4

»:2«گزينة 

4 2 4 2 4 3 413 10 128 40 32P P I H O PH I H PO   

»:3«گزينة 

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O   

»:4«گزينة 

2 2 3 4 4 46 16 8 12S Cl NH S N S NH Cl   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة   - 120

انتخاب ه علتب» 3«گزينة  ،ها با توجه به ساختارهاي لوويس تركيب
باشد. نادرست اتم مركزي اشتباه مي

O C O  
 

|
: :Cl P Cl

::Cl

  
 



  :H C N 

  كتاب درسي) 56و  55هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )آبادي رستممصطفي (  »4«گزينة   - 121

هاي (الف)، (ب) و (پ) درست هستند. عبارت
است. CuOاكسيد نام صحيح  (II)الف: مس 

1برابر 2MgClب: نسبت كاتيون به آنيون در 
و نسبت آنيون به كاتيون2

2Kدر  S  1نيز برابر
است.2

آيد. در محيط اسيدي به رنگ سرخ در مي pHت: كاغذ 
  كتاب درسي) 60تا  58و  54، 53هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »1«گزينة   - 122

اكسيد) صحيح (گوگرد تري 3SOاكسيد) و  دي (كربن 2COهاي  مفقط نا
هستند.

اند از: موارد ديگر عبارتنام صحيح 

2 3: N O داكسي نيتروژن تري دي 

3: PCl كلريد تري فسفر

2 5: P O اكسيد افسفر پنت دي
ها را نيز با گذاري تركيبات مولكولي علاوه بر نام عناصر تعداد آن  در نام

كنيم، و فقط از آوردن لفظ نامشان بيان مي استفاده از پيشوند قبل از
كنيم. در ابتداي يك نام خودداري مي» مونو«

  كتاب درسي) 55و  54 هاي هصفح ،ردپاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »4«گزينة   - 123

آوريم. نيون را مينام آوني ابتدا نام كاتيون و سپس گذاري تركيبات ي براي نام
ظرفيت يون استفاده شده را ،داراي چند يون پايدار بود عنصر يا فلزاگر 

دهيم. داخل پرانتز و جلوي نام آن قرار مي

S

O O

..

.
.

.
.

.
.

.
.

..
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23: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 بهمن 25آزمون  -  )5(پروژة 

هاي گروههاي  فلزفقط داراي يك يون پايدار بود (مثلاً  عنصر يا فلزاما اگر 
لذا داريم: .) نيازي به نوشتن ظرفيت نيستجدول تناوبي اول و دوم

MgO) منيزيم اكسيد :Mg است.) جدول تناوبي متعلق به گروه دوم
CrO :كروم (II) ) است.) 3و + 2داراي دو ظرفيت + كروماكسيد

2Na Oاست.) جدول تناوبي (سديم متعلق به گروه اول : سديم اكسيد

2 3Fe O آهن :(III) + است.) 3و + 2اكسيد (آهن داراي دو ظرفيت
  كتاب درسي) 54و  53 هاي ه، صفحردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )زواره عابديني رسول(  »3«گزينة   - 124

هاي بلندتر پرتوهاي خورشيدي پس از برخورد به زمين دوباره با طول موج

،2COگردند اما برخي گازهاي موجود در هواكره مانند  به هواكره بر مي

4CH اي كه به اين فرايند اثر گلخانه شوند ها مي و بخار آب مانع خروج آن
گويند. مي

طول موج و انرژي امواج الكترومغناطيس با هم رابطة عكس دارند.
  كتاب درسي) 69و  68 هاي هصفح ،ردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »1«گزينة   - 125

كند: برقشان را تأمين مي ،انرژي باد اي كه نيروگاه خانواده
:كنند روز وارد هواي شهر مي 30اكسيدي كه در مدت  دي كربن

0 01 832 8 32/ / kg 

ارد شدهاكسيد و دي كربن 50kgماه) حدوداً  12هر درخت تنومند سالانه (

2د پس ماهانهكن به هواكره را مصرف مي
50 4 1612 / kgCO را مصرف

.دكن مي

2
2

18 32 24 16? / kgCO
/ kgCO

  
k¹¶¼¹U Sinjدرخت تنومند

كند: برقشان را تأمين مي ،اي كه نيروگاه انرژي خورشيدي خانواده
:كنند روز وارد هواي شهر مي 30اكسيدي كه در مدت  دي كربن

20 05 832 41 6/ / kgCO 

2
2

141 6 104 16? / kgCO
/ kgCO

  
k¹¶¼¹U Sinj تنومنددرخت

10 2 8   تفاوت تعداد درخت مورد نياز
  كتاب درسي) 66 ة، صفحردپاي گازها در زندگي(

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »4«گزينة   - 126

نمودار نشان داده شده مربوط به تغيير دماي بيرون يك گلخانه در روزي
است. اما در گلخانه تغييرات شديد مواجهزمستاني است كه با كاهش دما 

دمايي وجود ندارد.
كتاب درسي (حاشيه) گازهاي 65طبق شكل صفحة »: 3«بررسي گزينة 

NOو  2NOنشان داده شده و  2COو  COخروجي از اگزوز ماشين 

xو  2SOد) و ونش مينشان داده  xNO(كه به صورت  yC H

) خارج مي شوند.نشده سوختههاي  (هيدروكربن
  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »2«گزينة   - 127

باشد. اكسيد) مي (گوگرد دي 2SOها  گاز خروجي از آتشفشان -الف
  كتاب درسي) 67و  60 هاي ه، صفحردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3« گزينة  - 128

به جز عبارت (ت) درست هستند.ها  همة عبارت
يافت 3و + 2هاي + هاي خود اغلب به شكل كاتيون اتم كروم در تركيب

شود. مي
  كتاب درسي) 57و  54، 52هاي  ، صفحهردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )پور شرافتيمبينا (  »3«گزينة   - 129

ترتيب پرتوهاي نيز به Cو  Bهستند.  2CO نهماAهاي  مولكول
خورشيدي و پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين هستند.

O C O  
 

4 2 24


 
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H  jHk÷U

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] jHk÷U
  كتاب درسي) 69و  56، 55هاي  هصفح، ردپاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   - 130

269نقطة جوش هليم  C  جا كه دماي هواي مايع از آن ؛است

200 C  بنابراين ابتدا ؛هليم وجود ندارد ،در اين نمونه از هواي مايع ،است

196نيتروژن با نقطة جوش  گاز C  ،پس آرگون و اكسيژن جداس
د.نشو مي

  كتاب درسي) 50و  49 هاي هصفح، ردپاي گازها در زندگي(
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